



迎宾路第二小学六年级学生张郝——

“航模小专家”成长记

本报记者 时志敏



回忆起前不久参加的第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛，运河区迎宾路第二小学6年级5班学生张郝依然激动不已。

“我参加的是A12遥控电动直升机障碍项目的比赛，每名参赛者有两次机会，取最好成绩。”他操控飞机模型完成相关飞行任务第一次用时1分37秒，第二次用时1分41秒，最后获得此次大赛A12遥控电动直升机障碍小学男子组一等奖。

与航模结缘

张郝最初接触航模是在3年级上学期。

“我加入了学校航模社团，老师当时带来一个飞机模型，它比老师的讲桌还大，我一下子就被吸引了。”张郝听老师说能操控这个飞机模型飞起来，感觉太神奇了。

听老师讲解升力、阻力、重力等知识，了解飞机飞行的原理；在老师的指导下，学着制作纸飞机、橡筋飞机……每节航模课，他都乐在其中。

张郝还记得，当初他们制作完橡筋飞机，老师把他们带到操场上，看谁的飞机模型飞得时间长，他有幸胜出。后来，在老师的推荐下，他参加了2021年河北省科技体育进校园网络赛暨“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛（河北选拔赛）。

“起初，我还有点胆怯，不敢报名参加。老师知道后鼓励我说‘要相信自己，勇于挑战’。”于是张郝参加了人生中第一次航模比赛。精心制作飞机模型，一次次试飞、改进……最终，他获得此次大赛初级橡筋动力飞机（A2）小学组一等奖。

“要相信自己”

别看这几年张郝操控飞机模型完成相关任务越来越熟练，你可能想象不到，他当



喜爱航模的张郝

初操控无人机飞行时，紧张到手抖得掌握不好打杆的方向和角度。

“看别人飞得挺容易的，可到了自己这根本不是那么回事。”他还记得，刚开始操控猎鹰300直升机钻圈、过隧道、绕杆时，每个项目完成得都不顺利。

比如，操控飞机模型过隧道，尽管他小心翼翼地还是“触壁”；操控飞机模型绕杆，他小心再小心还是“撞杆”，以至于炸机……这些状况令他一时间晕头转向，难过得哭了。

教练见了开导他说：“哭什么哭，以后这样的事多着呢，你要相信自己，多练几遍，肯定能飞好。”教练还指着那些高年级学员鼓励他，“他们都练了两三年了，你才学多长时间呀，要相信自己”。于是，张郝平复心情后又一次操控起飞机模型。

“这一回，我的手不那么抖了，操控飞机模型完成钻圈、过隧道等也顺利多了。”张郝回忆道，教练说“这不飞得挺好嘛”。得到教练的肯定，他心里像吃了蜜一样甜。

这几年，张郝参加了不少航模赛事，收获也是多多。2023年5月，他在河北省青少年模型运动锦标赛中，获得遥控电动直升机障碍（A11）小学组二等奖；同年10月，他在河北省首届全民健身大会航模总决赛中，获得遥控电动直升机障碍三等奖……

大奖背后故事多

张郝之前参加过两三次遥控电动直升机障碍比赛，但都止于省赛，无缘国赛。他沉下心来发现，都是操控飞机模型降落时不稳导致的。因为从飞机模型起飞到降落是有时间限制的，而越飞到最后，时间剩得越少，他就越紧张。那段时间，张郝总是缠着教练让他多练一两次。

努力就会有回报。2024年暑假，他成功晋级第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛。

接到通知的时候，距离比赛仅剩20多天，张郝马上和教练约定好训练时间，积极备赛。比赛前的一个星期，他又在教练的指导下模拟比赛，操控飞机模型钻圈、绕杆等完成相关飞行任务。

比赛的日子终于到了，张郝在家人的陪伴下赶赴西安。“我是第7个上场参赛的。”他介绍说，比赛分起飞、钻圈、过隧道、停机坪、绕杆、降落6个环节，每名参赛者有两次机会。

第一次，张郝紧紧握着遥控器，稳中求进，当飞机模型平稳落地的那一刻才长舒一口气，用时1分37秒。第二次，他操控飞机模型完成绕杆时，遥控器报警电量不足……直到飞机模型平稳降落时，他心中的大石头才落地，这次用时1分41秒。张郝最终获得A12遥控电动直升机障碍小学男子组一等奖。

“在一次次比赛中，我了解自己的不足，以后会努力学习相关理论知识。”张郝的梦想是成为一名空军战士，开着飞机在空中飞翔。

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码，欣赏一下张郝操控飞机模型的风采吧。



小记者在行动

光明小学小记者

别开生面的国防课



详见10版

解放路小学小记者

我们学校110岁了



详见11版

新世纪小学小记者

新学期 新气象



详见12版

临海路小学小记者

写写生活中的感悟



详见13版

新华小学晚报小记者：

探秘铁狮子邮局



图一



图二

摄影

本报讯（通讯员 苗华新 记者 时志敏）小小邮票，方寸之间，见证历史峥嵘，呈现时代万千。9月8日上午，运河区新华小学部分晚报小记者走进建设北街铁狮子邮局营业厅，参加了“生日快乐”彩色文化日戳启用仪式暨“邮集制作”知识

讲座（图一）。

活动中，河北省集邮协会集邮展览省级评审员刘荣发老师给小记者们讲解了如何制作邮集（图二）。现场，小记者们还体验了制作邮集。

在工作人员的讲解中，小记者们还

参观了获奖邮集。

见证历史，记录变迁，传承文脉，在集邮中发掘文化精神，展现传统文化魅力。小记者们纷纷表示，会在小小“邮票”的神秘世界里汲取力量。